

О Р Г

ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Пакт о нейтралитете между СССР и Японией

Сегодня мы публикуем Пакт о нейтралитете и Декларацию, подписанные в Москве тов. В. М. Молотовым и гг. Мацука и Татекава от имени СССР и Японии.

36 лет прошло со времени русско-японской войны, закончившейся поражением и Портсмутским договором. Это было не поражение России и русского народа, это было поражение авантюризма царского режима. На протяжении всех этих лет между Японией и Россией, а затем между СССР и Японией были довольно натянутые отношения, иногда переходившие в серьезные военные столкновения. Достаточно вспомнить японскую интервенцию на Дальнем Востоке в 1918—22 гг., попытки некоторых государственных деятелей Японии навязать свою волю Советскому Союзу, события у озера Хасан, кровавые столкновения в Номонганском районе у реки Халхан-Гол, когда Красная Армия дала своей сокрушительный отпор, — чтобы понять, насколько далеки от нормальных были взаимоотношения между СССР и Японией. Некоторые государственные деятели Японии пытались рассматривать СССР как объект своей агрессивной политики. В этом была их глубокая ошибка, ибо СССР, последовательно проводя мирную политику, никому не позволял и никогда не позволит диктовать ему чуждую его интересам политику.

Пакт о нейтралитете и Декларация, публикуемые сегодня, являются документами большой политической важности, ибо они представляют собой крупный шаг вперед по пути улучшения взаимоотношений между СССР и Японией, правительства которых руководились в данном случае «желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обоими странами». Пакт о нейтралитете предусматривает обязательства поддерживать дружественные отношения и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность СССР и Японии. Пакт устанавливает, что в случае, если одна из договаривающихся сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая договаривающаяся сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжение всего конфликта.

Большое значение имеет Декларация, которая, в соответствии с духом Пакта о нейтралитете, представляет собой взаимное обязательство уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го. Этим самым является предел всякого рода мелким пограничным конфликтам, которые нарушали спокойствие на границах и служили причиной постоянных трений не

только между Манчжоу-Го и МНР, но и между Советским Союзом и Японией.

Данный пакт о нейтралитете имеет тем большее значение, что он подписан в тот момент, когда вторая империалистическая война продолжает расширяться и захватывать все новые и новые страны. В такой момент нормализация и улучшение отношений между СССР и Японией является очень важным шагом в интересах мира и великом соответствует проводимой Советским Союзом политике мирных отношений со своими соседями и другими странами.

Пакт о нейтралитете и Декларация расчищают путь для урегулирования остальных неразрешенных вопросов между СССР и Японией, в том числе Рыболовной Конвенции, Торгового договора и т. д. Все эти неразрешенные вопросы, при всей их важности, нередко потому так затягивались, что между Японией и СССР не было того политического согласия, которое является необходимой предпосылкой для разрешения экономических вопросов. Сейчас, когда эта предпосылка создана, когда оба правительства торжественно заявили о том, что обе стороны стремятся к дружбе, сейчас отпали препятствия, которые стояли на пути развития политических и экономических взаимоотношений между СССР и Японией. Если прежние правительства Японии в некоторых случаях не учитывали важности соблюдения и укрепления добрососедских отношений с Советским Союзом, то нынешнее правительство Японии, и в том числе Председатель Совета Министров г. Коноэ и Министр Иностранных Дел г. Мацука, отдают себе отчет в том, что мирные и добрососедские отношения между Японией и СССР являются важнейшей предпосылкой развития и процветания народов обеих стран.

Подписывая настоящий Пакт, Советский Союз и Япония взяли на себя определенные обязательства, которые они, конечно, выполнят, ибо пути развития обеих стран диктуют им быть прежде всего добрыми соседями, не мешать друг другу в осуществлении своих исторических задач, устранить то, что порождает вражду между ними.

Приветствуя Пакт о нейтралитете и Декларацию, мы выражаем твердую уверенность, что они послужат делу мира и установлению действительно мирных и действительно дружественных отношений между СССР и Японией, делу дружбы между великими народами обеих стран.

(Передовая «Правды»
за 14 апреля 1941 г.)

О подготовке колхозов и совхозов к весеннему севу

Постановление исполкома Горьковского облсовета
и бюро обкома ВКП(б) от 12 апреля 1941 года

Исполком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) считают неудовлетворительной подготовку к весеннему севу колхозов, совхозов и МТС области.

Несмотря на короткий срок, оставшийся до начала весенних полевых работ, в МТС и совхозах до сих пор не отремонтировано 597 тракторов. Особенно большое количество тракторов не отремонтировано в Наруксовской (директор тов. Кузнецов), Ардатовской (директор тов. Боборыкин), Вачской (директор тов. Лычагин), Перелозской (директор тов. Писухов), Вадской (директор тов. Ханков), Муромской (директор тов. Тюрников), Павловской (директор тов. Ганин), Городецкой (директор тов. Коленов), Выксунской (директор тов. Пушкин), Мурашкинской (директор тов. Андронов), Таможниковской (директор тов. Сухов), Шатковской (директор тов. Зыряев), Фоминской (директор тов. Ершов), Воронинской (директор тов. Просов), Арзамасской (директор тов. Мишанин) и Книгининской МТС (директор тов. Бабнев), плохой работа которых тянет область назад и не дает возможности в установленные сроки отремонтировать тракторный парк.

Многие райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы при полной возможности обеспечить засыпку семян не мобилизуют на это колхозы, а потворствуют стремлениям некоторых руководителей колхозов покрыть недостаток семян снижением норм высева. Не закончен обмен сортов семян, а колхозы Бологовского, Варнавинского, Луконовского, Б.-Марсеевского, Б.-Болдиноского, Работкинского, Пальнинского районов до сих пор не выбрали отпущенные им государством семена клевера и вики.

Неудовлетворительно проходит вывозка местных удобрений. Годовой план по вывозке навоза выполнен на 38 процентов, план вывозки торфа — на 43,8 процента.

Многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы плохо заботятся о подготовке коня к весеннему севу, в результате чего в колхозах Павловского, Гатчинского, Арзамасского, Булебакинского, Д.-Константиновского, Чернухинского, Лиховского, Перевозского, Мантуровского, Заветлужского, Вачского, Шатковского и других районов от 35 до 40 процентов лошадей ниже средней упитанности. Остатки также ремонт конных плугов, сеялок и другого инвентаря. Такое положение с организацией пред-

посевных работ является совершенно нетерпимым.

Облсполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать облсо в 3-дневный срок командировать из Луконовской, Сергачской, Каменищенской, Воскресенской, Заветлужской, Борисовской, Останкинской, Сураватихинской, Бутурлинской, Салганской, Гатчинской, Лопатынской, Починковской МТС, Горьковской и Луконовской МТМ, закончивших ремонт тракторов, лучшие ремонтные кадры во главе с механиками в отставшие МТС для оказания им помощи в ремонте тракторов.

Обязать облсо, райисполкомы и райсо в 2-дневный срок проверить наличие запасных частей на складах автотракторосбыта, сельхозснабжения, МТС и МТМ и обеспечить необходимыми запчастями нуждающиеся МТС и совхозы.

2. Предложить облсо и директорам МТС до 20 апреля полностью укомплектовать тракторные бригады трактористами, бригадирами и постоянными прицепщиками, а секретарям райкомов проверить выполнение этого указания.

3. Предложить начальнику облсо тов. Мамаеву и директорам МТС до 25 апреля ликвидировать имеющуюся задолженность по зарплате трактористам за прошлое время.

4. Облсполком и бюро обкома ВКП(б) считают нетерпимым, что такие МТС, как Т. Станская, Талызинская, Гатчинская, Дивеевская, Починковская, Наруксовская, Слободская, Воротицкая и другие, до сих пор не завезли горючего на проведение весеннего сева, тем самым поставили под угрозу работу тракторного парка, и обязывают директоров МТС до 25 апреля полностью выбрать отпущенные фонды горючего.

Райисполкомам оказать МТС помощь в вывозке горючего, для чего привлечь тяговую силу колхозов.

5. Проверить в колхозах выполнение планов вывозки на поля навоза, торфа, сбора других местных удобрений, а также выборки со складов минеральных удобрений и установить каждому колхозу твердые сроки окончания этой работы.

6. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы в ближайшие дни закончить составление производственных планов в колхозах и рабочих планов

проведения весеннего сева в полевых бригадах. Выделить в каждой бригаде пахарей и сецов, закрепить за ними лошадей, сельскохозяйственные машины и инвентарь и обеспечить, чтобы в колхозах все лошади, за исключением занятых на обслуживающих работах, были использованы на весенних полевых работах.

7. Райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы должны использовать для получения высокого урожая благоприятные по сеялкам особенности нынешней весны и не допускать снижения норм высева, рекомендовать колхозам, имеющим возможность, широко применять перекрестный и ускоренный сев, несколько повысить при этом нормы высева колосовых культур за счет использования страховых фондов.

8. В целях проведения весеннего сева в сжатые сроки обеспечить своевременное начало полевых работ на отдельных участках, не дожидаясь поспевания почвы на всем поле.

Установить в каждом колхозе с первых дней выезда в поле строгий контроль за качеством полевых работ, обращая особое внимание на глубину обработки почвы, заделку семян и проведение сева вслед за подготовкой почвы.

9. В связи с возможностью раннего и быстрого появления большого количества сорняков, предложить директорам МТС и председателям колхозов провести предпосевную культивацию земли в больших размерах, чем это было предусмотрено планами, полностью использовав все имеющиеся культиваторы.

10. Учитывая уроки прошлого года, когда абсолютное большинство колхозов оказалось неподготовленным к борьбе с сельскохозяйственными вредителями, предложить облсо, райсо, районным и участковым агрономам до 25 апреля проверить готовность к борьбе с сельскохозяйственными вредителями во всех колхозах, совхозах и обеспечить полную готовность к борьбе с сельскохозяйственными вредителями каждого звена, бригады, колхоза и совхоза.

11. Предложить колхозам провести весеннее боронование полевых озимых хлебов, а также широко применить подкормку местными и минеральными удобрениями озимых, которые после перезимовки оказались ослабленными.

ИСПОЛКОМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ОБКОМ ВКП(б)
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Декада таджикского искусства в Москве

12 апреля в Москве в филармонии Большого театра СССР показом оперы «Шурише Восе» («Востание Восе») открылась декада таджикского искусства.

13 апреля Таджикский государственный театр оперы и балета показал музыкальное представление «Дола» («Тюльпан»), а

14 апреля — оперу «Кован охангар» («Бузид Кова»).

Спектакли имели у зрителей большой успех.

На спектакле «Дола» присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Микоян.

16 апреля в филармонии Художественного театра состоялся первый спектакль Таджикского государственного Академического театра драмы имени Лухути. Представлена была пьеса «Калтакдорни сурх» («Краснопалочники»), рисующая яркую картину борьбы трудового крестьянства Таджикистана против басмаческих банд.

(ТАСС)

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 апреля, в 5 часов вечера, в помещении районной библиотеки состоится лекция на тему:

О работе Ленина «Очередные задачи советской власти».

Лекцию читает доктор обкома т. Ердяков.

Вход свободный.

Глубже вникать в производство

В парторганизации совхоза «Власть советов» — самой крупной производственной партийной организации в районе — 14 апреля состоялось отчетно-выборное собрание. Отчетный доклад о работе бюро парторганизации сделал секретарь бюро тов. Дементьев.

После доклада начались оживленные прения. Выступило в них 8 человек.

Партсобрание отметило ряд положительных фактов в работе бюро. За отчетный период парторганизация выросла на 4 члена и 7 кандидатов в члены ВКП(б). Шесть коммунистов закончили изучение всех глав «Краткого курса истории ВКП(б)», 5 человек приступили к изучению последней 12 главы. Успешно совхоз справился с ремонтом тракторов и выполнением планов 1 квартала 1941 года по надю и сладе государству молока. Реализуя решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), парторганизация начинает более серьезно вникать в производство, организует для актива цикл лекций по экономике производства.

Вместе с тем, на собрании были вскрыты и серьезные недостатки в работе бюро.

Товарищи Кирилов, Дурнайкин, Калашников, Бушанов отмечали, что бюро парторганизации слабо осуществляло контроль за хозяйственной деятельностью администрации совхоза. Из 78 разобраных на бюро и партсобраниях вопросов только 15 вопросов непосредственно относились к производственной жизни совхоза, да и те обсуждались в общей постановке и недостаточно мобилизовали коммунистов на устранение недостатков в работе совхоза. За общими цифрами выполнения совхозом государственных обязательств по молоку и мясу парторганизация пренебрегла такой крупнейшей недостатком, как низкую урожайность зерновых культур и особенно корнеплодов. По плану совхоз в 1940 г. должен был получить урожай корнеплодов по 400 центнеров с гектара, а получил по 80 центнеров. Высока себестоимость продукции. Плановая себестоимость корнеплодов 5 руб. центнер, а фактически она составляет 16 руб.; фактическая себестоимость 1 центнера зерновых культур — 32 рубля вместо плановых 29 рублей. Плановая себестоимость литра молока 59 коп., а фактическая 67 коп. Повышение себестоимости привело к тому, что совхоз получил в 1940 году значительные убытки.

Собрание сделало из этого недостатка правильные выводы, потребовало от нового секретаря бюро и от коммунистов глубже вникать в экономику хозяйства, конкретно заниматься производственной жизнью, мобилизовать коммунистов на изучение вопросов экономики, на устранение беспхозяйственности и бесплановости в работе.

Суровой и справедливой критике подвергли коммунисты бюро парторганизации и профсоюзное руководство за слабую массово-политическую и культурную работу среди рабочих, служащих и специалистов. Коммунисты Гришин, Бушанов, Родионов, Макаров говорили, что парторганизация слабо боролась за укрепление

дисциплины, развертывание соревнования и стахановского движения, указывали на заброшенность красных уголков на четвертом, третьем и втором участках совхоза. Парторганизация недостаточно занималась работой профсоюза и массовых общественных организаций — МОПРа, Осоавиахима, СВВ. Справедливо отмечали коммунисты, что бюро парторганизации и секретарь тов. Дементьев мало работали с агитаторами, недостаточно организовывали чтение популярных лекций по агротехнике и зоотехнике, проведение бесед по вопросам текущей политики. Собрание указало, что по вопросам организации массовой работы не мало выносились решений, но выполнение их плохо проверялось. Отдельные коммунисты не выполняли данные им поручения. Например, зав. 1 участком Самаркии был выделен агитатором, но агитмассовой работы не вел; его однофамильцу коммунисту Самаркину с 3 участка поручалось руководить агитколлективом, этого поручения он не выполнил. В результате слабой агитационно-массовой работы трудовая дисциплина, особенно у рабочих и служащих 1 участка, не на должной высоте.

Собрание избрало новый состав бюро парторганизации, секретарем бюро избран тов. Дементьев.

Коммунисты потребовали от нового состава коренным образом перестроить работу парторганизации на основе решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), глубоко вникать в производство, покончить с бесплановостью и элементами беспхозяйственности в работе совхоза, улучшить партийно-массовую работу и культурное обслуживание рабочих, служащих и специалистов. Собрание потребовало от коммунистов более настойчивой работы над повышением своего политического, культурного и экономического образования, обязало их показать более высокую активность в производстве и в деле коммунистического воспитания трудящихся, быть примером соблюдения государственной дисциплины, образцом культурности и организованности.

Собрание поставило важнейшей задачей парторганизации обеспечить организованное и в сжатые сроки проведение весеннего сева, добиться в 1941 году урожайности зерновых не менее 13 центнеров и корнеплодов — 400 центнеров с гектара, выполнять план по выходу поголовья, поднять продуктивность животноводства, получить в 1941 году от каждой фуражной коровы не менее 3000 литров молока и снизить себестоимость продукции животноводства на 5 процентов.

Надо думать, суровая и справедливая критика, которая была развернута на собрании, послужит хорошей школой для бюро и всех членов парторганизации.

А. Обшалов.

ТЕЛЕГРАММА МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ Г. ИОСУКЕ МАЦУОКА ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВ. В. М. МОЛОТОВУ

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ МОЛОТОВУ
МОСКВА, КРЕМЛЬ,

Подписанным сегодня Пактом мы направляли наши нации на новый путь дружбы. Я верю, что этот документ послужит нам маяком в улучшении наших отношений и я весьма благодарен Вашему Превосходительству за умелое участие, которое Вы приняли в осуществлении быстрого заключения Пакта.

Разрешите мне весьма искренне поблагодарить Вас за любезный

ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВ. В. М. МОЛОТОВА МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ Г. ИОСУКЕ МАЦУОКА ГОР. СВЕРДЛОВСК.

МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ
ГОСПОДИНУ ИОСУКЕ МАЦУОКА

Сердечно благодарю Вас, господин Министр, за выраженные Вами теплые чувства по случаю подписания Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, быстрое заключение которого я отношу к Вашему активному и благотворному участию.

Выражаю твердую уверенность в том, что этот Пакт явится вехой

прием, которого удостоило меня Ваше Правительство. Я уношу с собой только очень приятные воспоминания о своем временном пребывании в Вашей великой стране.

Я желаю Вашему Превосходительству здоровья и счастья.

ИОСУКЕ МАЦУОКА.

Ярославль, 13 апреля 1941 г.

в развитии новых, дружественных отношений между СССР и Японией и будет служить интересам мира.

Я желаю Вам, господин Министр, здоровья и успехов в Вашей деятельности.

В. МОЛОТОВ.

Москва, 14 апреля 1941 года.

Трудящиеся Монгольской Народной Республики приветствуют руководителей партии и Советского Правительства

14 апреля состоялся общегородской митинг трудящихся города Улан-Батор, на котором присутствовало около 15 тысяч человек. С большим подъемом митинг заслушал сообщение секретаря ЦК Монгольской Народной Революционной партии Ценделбана о заключении Пакта о нейтралитете между СССР и Японией и о подписании Декларации о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

В своей резолюции митинг горячо приветствует эту новую блестящую победу сталинской политики мира.

По поручению митинга Президиум Малого Хурала, Совет Министров и Центральный Комитет Монгольской Народной Революционной партии послали приветственную телеграмму Великому Сталину и главе Советского Правительства товарищу Молотову. Многолюдные митинги трудящихся проходят по всей Монгольской Народной Республике.

(ТАСС)

Отклики иностранной печати на заключение советско-японского пакта о нейтралитете

Заключение советско-японского пакта о нейтралитете вызвало широкие отклики во всей иностранной печати.

Японская печать приветствует заключение пакта. Отражающая взгляды правительственных кругов Японии газета «Асахи» пишет: «Этот пакт является самым мудрым из всех возможных ответов подстрекателям войны, которые многого ожидали от возможного конфликта между Японией и Советским Союзом».

Германское информационное бюро передает, что «германская печать расценивает заключение пакта о нейтралитете между СССР и Японией, как ценный вклад в дело консолидации общего мира».

Итальянская газета «Пополо ди

Рома» подчеркивает, что заключение пакта имеет особую важность с точки зрения политики мира.

Отмечая активность дипломатии Советского Союза, шведская газета «Афтонбладет» заявляет: «Новый пакт можно назвать подлинным триумфом Сталина».

Пакт о нейтралитете между СССР и Японией является центральной темой печати США.

Английское министерство информации передает, что этот пакт расценивается английской печатью как новое подтверждение самостоятельной позиции Советского Союза и как признание СССР и Японией необходимости добрососедских отношений.

(ТАСС)

Болгария порвала дипломатические отношения с Югославией

Как сообщает Болгарское телеграфное агентство, болгарское правительство 15 апреля заявило

о разрыве дипломатических отношений с Югославией.

(ТАСС)

В поход за чистоту

Исполком Арх.-Кобылинского сельсовета включился в санитарно-культурный поход

Обсудив обращение коллектива медработников Измайловской больницы об организации санитарно-культурного похода, исполнительный комитет Арх.-Кобылинского сельсовета постановил включиться в предмайский поход за чистоту и взял на себя следующие обязательства:

До 1 мая благоустроить все колодцы на территории сельсовета, сделать крепкие срубы с плотными крышами, повесить общие бадьи.

До 1 мая очистить улицы, площади и пустыри от навоза и мусора.

Улучшить санитарное состояние помещений школ, сельсовета, правлений колхозов, конюшенок.

Приступить к озеленению сельских, посадке лиственных деревьев.

Г. Зеленев.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 15 и 16 апреля)

Германские войска, оперирующие в Западной Югославии вступили в город Сараево. Моторизованные колонны итальянской армии, продвигаясь вдоль побережья Адриатического моря, заняли город Книн и порт Сплит.

На греческом участке фронта закончилось передвижение англо-греческих сил на новые позиции в Западной Македонии. Как передает агентство Рейтер, английские войска находятся теперь в соприкосновении с противником вдоль всей линии фронта.

В Албании греческие войска отошли на новую оборонительную линию. Итальянцы захватили города Корчу и Эрсеке (недалеко от греко-албанской границы).

* * *

Продолжались налеты германской авиации на Англию. В ночь на 16 апреля сильной бомбардировке подвергся Белфаст (главный город Северной Ирландии).

Английские самолеты бомбардировали германские военно-морские базы в Бресте (Франция) и в Киле (Германия).

* * *

В Северной Африке военные операции развертываются на ливийско-египетской границе, в районе Соллума. По сообщению агентства Юнайтед Пресс, вторгшиеся в Египет германские войска насчитывают от 18 до 20 тысяч человек и располагают 1400 танками. Английский гарнизон окруженного немцами Тобрука (Киренаика) оказывает ожесточенное сопротивление.

В Абиссинии англичане продолжают преследовать отступающих итальянцев.

(ТАСС)

Отв. редактор П. СУРИН.

Шатковский промкомбинат принимает в ремонт велосипеды, швейные машины, посуду и другие вещи домашнего обихода. Прием в мастерской: с. Шатки, бывш. помещение культмага (рядом с РО милиции).